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Übung A  
Wichtige E-Mail mit einer Anlage (Mark Twain) 
 
Frage 3: 
Vertauschte Zeiger: Der kleine Zeiger des Uhrturms weist die Minuten, der große die 
Stunden. Warum das so ist? Bis ins 18. Jahrhundert hatte der Uhrturm nur einen, 
nämlich den großen Zeiger. Die Menschen konnten aus der Entfernung ohnedies nur 
einen Zeiger wirklich gut sehen. Zudem orientierte man sich damals stärker an 
Glockenschlägen. 
 
Frage 4: 

  Hängebirke 
 
Frage 6: 
https://www.ecdl.at/demotests 
 
Frage 7: 
Der Mississippi[3] [ˌmɪsɪˈsɪpɪ] (engl.: Mississippi River[4]) ist ein 3778 Kilometer langer Strom in 

den Vereinigten Staaten. Er entspringt dem Lake Itasca im nördlichen Minnesota und mündet 
rund 160 Kilometer südlich von New Orleans in den Golf von Mexiko. 

 
 
Frage 8: 
Siehe Attachment Bild Mark Twain 
 
Frage 9: 

Johannes Kepler Universität Linz  
 
 
Frage 10: 

Das Dach des Erkers wurde mit 2.657 feuervergoldeten Kupferschindeln gedeckt. 
 
Frage 11: 
Rasenmäher – engl. lawn mower, mowing machine 
Rasenmäher – ital.  Il rasaerba, il tagliaerba 
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